Esercizi Architettura dell’Elaboratore

1. I dischi hanno un accesso sequenziale e i nastri un accesso casuale ai dati. (Vero o Falso)

2. I terminali stupidi sono come dei personal computer, ma senza software (Vero o Falso)

3. Elencare in ordine decrescente rispetto alla velocità di accesso i dispositivi di memorizzazione (dal più veloce al meno veloce)

4. Elencare in ordine decrescente rispetto alla capacità di memorizzazione i dispositivi di memorizzazione (dal più capiente al meno capiente)

5. La memoria RAM memorizza in modo temporaneo i programmi e i dati (Vero o Falso)

6. La memoria virtuale viene usata per memorizzare dati temporanei (Vero o Falso)

7. Nei confronti di una hard disk, la RAM è: Più capace, Meno costosa, Più veloce (Vero o Falso)
8. Quando un computer è in grado di eseguire più programmi contemporaneamente, si dice che è …

9. Un processore può interpretare solo un numero molto limitato di istruzioni, chiamato 'set di istruzioni’ (Vero o Falso)

10. Una porta parallela invia dati all'esterno del computer 1 byte alla volta, una seriale un bit alla volta. (Vero o Falso)

11. Quali sono i passi del ciclo di elaborazione del processore?

12. Un elaboratore può funzionare senza mouse? senza hard disc? senza processore?

13. Nei dischi magnetici: (a) le tracce hanno tutte la stessa capacità di memorizzazione; (b) Le tracce più vicine al centro contengono meno bit rispetto a quelle più esterne; (c) i settori sono suddivisi in tracce.

14. In una CPU il registro PC (Program Counter): (a) contiene l’indirizzo della prossima istruzione da  seguire; (b) contiene la prossima istruzione da eseguire; (c) contiene l’indirizzo di memoria nel quale l’istruzione in esecuzione deve scrivere.

15. Il clock della CPU: (a) temporizza le attività elementari; (b) fornisce la data corrente ai programmi macchina; (c) non esiste!

16. Una ROM è (a) una memoria a sola scrittura; (b) una memoria a sola lettura; (c) una memoria magnetica di grandi dimensioni, detta anche “disco rigido”.

17. I processi sono: (a) programmi in esecuzione; (b) flussi di dati da memorie periferiche alla memoria di massa; (c) programmi non in esecuzione memorizzati su memorie di massa.

18. Le directory (cartelle): (a) sono contenitori logici di file (e directory); (b) non possono contenere altre directory; (c) sono simboli grafici usati esclusivamente da Windows, indicanti contenitori fisici di file.

19. Tra i compiti di un sistema operativo non c’è: (a) la gestione della memoria; (b) la gestione dei  processi ; (c) la visualizzazione di file da Internet .

20. Nella fase di fetch la CPU: (a) identifica il tipo di istruzione da eseguire; (b) acquisisce dalla  memoria l’istruzione da eseguire; (c) acquisisce dalla memoria gli operandi dell’istruzione da eseguire.

21. Quale affermazione è errata: (a) la CPU contiene il PC (Program Counter) ; (b) la CPU contiene la memoria centrale; (c) la CPU contiene l’unità aritmetico logica (ALU).

